

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'40 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Un mes 8'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALORCA

Martes 20 Agosto de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.456

EDITORIAL

Recordando a compañeros

En el aniversario —que cumple hoy— de la muerte, en soberano sacrificio ofrecido a la patria, de Alfonso Rodríguez Santamaría, Director que era de «ABC» de Madrid, los periodistas conmemoramos a todos los coprofesionales que partieron de la vida, en esta evocación a que se ha dado el nombre de «Día del Periodista Caído».

Es justo y noble este recuerdo que nace en el corazón. La identidad de servicios, la similitud de menesteres, el sentirnos enlazados por un común deber, crea en todos nosotros una concepción diáfana de sincera camaradería, que ni ahora ni nunca lograron empañar ni las llamadas divergencias de opinión ni los dardos de acerado filo que, tantas veces, presidieron la abierta polémica puesta a la vista del lector.

Sabemos profundamente de nuestra obligación, y no rehuimos el esfuerzo para encontrarnos en el ansia de su cumplimiento. La obra del periodista es la del sembrador, no solamente en el aspecto de la predicación en el artículo, sino también en la selección de la noticia, en la orientación general de una labor que, de no ser fecunda, podría ser destructiva.

Recordamos hoy, con una oración sincera, a todos los que fueron nuestros compañeros en la tarea del diarismo. En Mallorca, desde aquel 18 de julio de 1936, fecha de renovación para España y para su prensa, han sido varios nuestros amigos queridos que dejaron de ser. Evoquemos sus nombres, y con ellos se nos antojará verles de nuevo en la brega —cuartilla blanca y pluma en mano—, prestos a cooperar en la batalla de todos: De nuestra casa, aquel digno patriarca del periodismo isleño, D. José Viñes Verger; de «La Almudaina», D. Pedro Peiró, don Juan Bauzá Guañabens, y el popularísimo D. Antonio Piña Forteza; de «Baleares» el que era su director, don Nicolás Brondo Rotten; de «Correo de Mallorca», D. José Verger Llinás y ahora, muy recientemente, el Rdo. Sr. D. Jaime Puig Alorda. Todos tuvieron su público; todos dejaron una estela de su afán diario; todos fueron nuestros buenos camaradas.

Para ellos esa plegaria que brota del cariño; para ellos esa memoria que labra la amistad.

MacKenzie King recuerda a la Conferencia de la Paz lo que costó lograr la victoria

Paris, 19. — El Primer Ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha dirigido una nueva carta al Presidente de la Conferencia de la Paz, desmintiendo otra vez las insistentes afirmaciones yugoslavas de que el propósito a Piyade, uno de los delegados del Gobierno de Belgrado, el reparto de Albania entre Grecia y Yugoslavia.

En su réplica al primer ministro de Tsaldaris, Piyade —que había formulado su acusación en una sesión plenaria de la Conferencia— manifestaba que el Jefe del Gobierno helénico había hecho que la propuesta en el curso de una conversación.

Tsaldaris explica, en efecto que en una recepción dada en la Embajada de los Estados Unidos, conversó con el Delegado yugoslavo, expresándole su esperanza de que su país, que ha de recibir parte del territorio que reclama en Venecia Julia, no se opondría a las reivindicaciones griegas sobre el Epiro del Norte. Lo menos que puede pensarse —dice Tsaldaris— es que sus palabras han sido muy mal interpretadas. — Efe.

Dlepe, 19. — El primer ministro canadiense, MacKenzie King, se encuentra en esa ciudad con motivo del cuarto aniversario del ensayo de desembarco aliado en esas playas, que costó la vida a noventa y cinco soldados de su país, que aquí están enterrados.

En el cementerio, King pronunció una sentida alocución en memoria de los caídos, diciendo que los representantes de veintinueve naciones que se encuentran reunidos en París deben recordar el precio que ha costado la victoria.

Dijo también que la Conferencia está perdiendo un tiempo precioso y que no hay en ella "bastante espíritu del que hace falta". Volviéndose hacia un grupo de personalidades francesas, MacKenzie King afirmó: "Recuerdo mis palabras porque sé que representan los deseos de los pueblos del mundo. Quiero que mis palabras lleguen a la Conferencia de París y digo a los representantes de las

naciones allí congregadas que su primer deber, su único deber, es dar existencia a unos instrumentos decentes de paz sin amenazar al futuro con fútiles discusiones".

Una guardia canadiense de honor disparó las tres salvas tradicionales como saludo a sus camaradas caídos.

Franceses y canadienses depositaron en el cementerio magníficas coronas de flores y se celebraron funciones religiosas católica y protestante. — Efe.

Paris, 19. — Tres comisiones más de la Conferencia se han reunido en las primeras horas de la tarde y todas ellas iniciaron un largo y pesado debate sobre procedimientos.

Las comisiones de los Balcanes y de Finlandia que se ocupan de las cláusulas económicas escucharon largos discursos de los Delegados soviéticos y norteamericanos.

Los norteamericanos insistieron igual que por la mañana en la comisión económica italiana, para que se creen subcomisiones cuando antes.

Otras comisiones que se reúnen esta tarde son la comisión política

Nuestra posición neutral impidió a Alemania el atacar directamente a Inglaterra y EE. UU.

Washington, 19. — Los documentos alemanes dados a la publicación por el Fiscal Jefe norteamericano para delitos de guerra, Jackson, relativos a los proyectos de invasión de Inglaterra y Estados Unidos, indican que estos últimos dependían de la neutralidad de Portugal y del apoyo de Francia y de España, así como de que "no hubiese otros compromisos en las operaciones". — Efe.

La acción yugoslava en Venecia Julia provoca una enérgica reclamación anglo - americana

Washington, 19. — El Gobierno norteamericano ha enviado una nota de enérgica protesta al de Yugoslavia simultánea a la del Gobierno inglés, en la que se recuerda también el incidente producido cerca de Ursinf, donde tres soldados yugoslavos fueron vistos en zona angloamericana.

Una patrulla norteamericana que fue enviada para investigar fue agredida por los yugoslavos y se cruzaron disparos resultando un soldado yugoslavo muerto.

Una segunda patrulla yanqui fue enviada y se encontró también con otra patrulla yugoslava que abrió fuego.

El Departamento de Estado, ha publicado asimismo la respuesta de los Estados Unidos a la nota yugoslava del doce de marzo, en la que se protestaba de la administración aliada de Venecia Julia. Esta respuesta está concedida en análogos términos a la protesta británica y protesta contra la propaganda antialliada y relata una serie de provocaciones yugoslavas. — Efe.

Paris, 19. — Los principales puntos de la acusación británica son:

- 1.º Subordinación de la prensa.
- 2.º Tentativas para desacreditar a las fuerzas del orden público.

- 3.º Propaganda contra el Gobierno militar aliado.
- 4.º Incitación al desasosiego.
- 5.º Intimidación de la población.
- 6.º Intimidación de los funcionarios de la localidad.
- 7.º Fomentar el desasosiego industrial e impedir la producción.
- 8.º Actividades criminales y terroristas.

Dice también la nota británica que el llamado Comité Nacional de Liberación del litoral esloveno envió grupos de extremistas de acción para cerrar las tiendas durante la huelga general de Trieste, atacar a los pro-italianos y forzar a los maestros a enviar a los alumnos a trabajar en la repoblación forestal durante las horas de clase.

Este Comité se encuentra entre las organizaciones estimuladas y dirigidas por funcionarios yugoslavos desde el interior de Yugoslavia, y añade: "El Gobierno de Su Majestad y el de los Estados Unidos necesitan que se les informe lo antes posible de si tales funcionarios actúan con el conocimiento y autoridad del Gobierno yugoslavo y precisamente qué relaciones considera el Gobierno yugoslavo que existen entre esta organización y otras similares de la zona".

También declara que Gran Bretaña y Estados Unidos se han visto obligados a deducir por la forma en que se producen las quejas contra ellos que eran parte de una campaña preparada en la cual el incidente más trivial se utilizaba para desacreditar al Gobierno militar de la zona.

La nota británica del 16 de agosto dice que tres soldados yugoslavos cruzaron la línea Morgan y se internaron en la zona A, cerca de Ursina el 12 de julio, donde dispararon contra una patrulla aliada que había sido enviada para investigar.

Al día siguiente —agrega— una patrulla yugoslava, compuesta por diez o quince hombres se internó trescientos metros en la zona A del mismo sector y abrió fuego contra una patrulla aliada. Además, se puso una ametralladora con su correspondiente dotación cerca del lugar donde había sido vista la patrulla yugoslava el día anterior, pero luego fue retirada.

El 19 de junio —continúa esta segunda nota— doce soldados yugoslavos cruzaron la línea Morgan y entraron en el pueblo de Preben Nico; otra patrulla aliada en ese pueblo fue rodeada por los veintinueve yugoslavos armados el 25 de julio, mandados por un sargento que dijo tenía órdenes de montar un puesto en Prebenico.

Por ello —concluye— el Gobierno de Su Majestad tiene que protestar en términos enérgicos contra la entrada sin autorización de tropas en Prebenico y por la provocación del fuego abierto por las tropas yugoslavas contra las fuerzas aliadas. — Efe.

Pi y Soñer resalta el desbarajuste interior de los rojos exilados

Paris, 19. — El dirigente catalánista Carlos Pi y Suñer ha dirigido al Gobierno republicano español en exilio una carta crítica donde por "difundir informaciones sin fundamento y no cumplir sus promesas".

Pi pide que el Presidente Martínez Barrios dirija un llamamiento a todos los elementos republicanos de dentro y de fuera del Gobierno para que traten de llegar a una tregua sobre las diferencias pendientes y a un acuerdo general. La carta dirigida en nombre del Gobierno catalán, lleva, además de la de Pi, las firmas de Ramón Nogué Blzet y de José Tarradella.

En el escrito, dirigido a Martínez Barrios, se lamentan "los acontecimientos" y se aconseja el desarrollo de una acción más clara y definida, con escrupuloso cuidado de no desarticular la opinión republicana mediante la difusión de informaciones sin fundamento y la formulación de promesas que no pueden cumplirse.

Se propone, por último, la formación bajo la presidencia de Martínez Barrios, de una Junta de que formen parte Giral, los Jefes de los Gobiernos vasco y catalán y representantes de todos los partidos políticos, de dentro y de fuera del Gobierno, para discutir los medios de llegar con urgencia a un acuerdo general y a una tregua sobre las reclamaciones de todas las fuerzas republicanas.

El documento insiste también en la necesidad de la participación del grupo socialista de Negrín en el Gobierno. — Efe.

S. S. Pío XII espera lograr una mejora en la situación alemana

Londres, 19. — Según la Agencia Reuter S. S. Pío XII ha dirigido al Príncipe Federico de Hohenzollern una carta en que hace referencia a la "terrible situación a que ha sido llevada Alemania a través de la guerra y con el final de ella, y que no tiene precedentes en la historia del pueblo germano."

EL CAUDILLO EN LA RIA DE SADA

La Coruña, 19. — En la tarde de hoy S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se trasladó, desde su residencia del Pazo de Meirás, a la Coruña, embarcando en el muelle del Club Náutico, en el yate "Azor" en el cual realizó una gira por la ría de Sada, en donde desembarcó.

Acompañan a S. E. su hija, señorita María del Carmen Franco Polo, el Jefe de su Casa Militar teniente general Martín Alonso y ayudantes de servicio. — Cifra.

Hemos intentado y seguimos intentando —prosigue el mensaje— aliviar en cuanto esté en nuestro poder la terrible situación a que ha llegado Alemania y esperamos que el éxito corone nuestros esfuerzos".

La confianza que expresa la carta del Santo Padre se ve corroborada —añade la emisora vaticana— por las manifestaciones de los miembros de la Iglesia Católica de Alemania que últimamente se trasladaron a Roma con motivo de la creación de nuevos Cardenales, principalmente por lo que se refiere a la supervivencia de la vida católica alemana a través de los doce últimos años, tras de los cuales conserva su fortaleza. — EFE.

Ni Inglaterra ni EE. UU. quieren controlar el plebiscito griego

Londres.—Gran Bretaña ha informado al Gobierno griego que no podrá vigilar el plebiscito sobre el futuro de la Jonarquía que ha de celebrarse el primero de Septiembre, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico.

La Gran Bretaña y los Estados Unidos, añadió, acaban de terminar el examen de estas elecciones preparadas para el plebiscito, pero se dice que la vigilancia del plebiscito propiamente dicho será una tarea gravosa para la cual sería muy difícil encontrar, en este momento, los grupos necesarios de observadores. El Gobierno griego opina también, según los círculos informados de esta capital que no será posible continuar interviniendo indefinidamente en el sistema político griego y que ha llegado el momento de que este funcionario solo.

Se espera que el Gobierno norteamericano rechace también la invitación de Grecia para que observe el plebiscito. —Efe.

Londres, 19. — La misión angloamericana de supervisión del censo electoral griego publica simultáneamente en esta capital, en Washington y en Atenas una declaración en la que manifiesta que el sistema helénico de inscripción y revisión de listas electorales presenta un grado de exactitud e imparcialidad que justifica y hace muy plausible su utilización como base para el plebiscito que ha de celebrarse el día 1 de septiembre sobre el regreso del rey Jorge II.

Washington.— El Departamento de Estado anuncia que

ha rechazado la invitación de Grecia a que actúen funcionarios suyos como observadores del plebiscito sobre el regreso del Rey Jorge II, la razón a que la Misión norteamericana en Grecia cuenta con 55 personas y no podría observar la votación en forma adecuada.



CONSUMICION CONSUMADA

Yo no soy hombre de fiestas, me place la soledad, busco la tranquilidad y abomino las orquestas.

Pero, con todo, algún día, cuando sosiego no halle, voy y me lanzo a la calle rechazando mi manía.

Una de estas veces, fui a sentarme en un café, para tomarlo. Llamé; se acercó un mozo; pedí; y el mozo —mirada viva a que la burla asomó— amable me dijo:—No; sólo servimos arriba.

Creo en verdad que no era razón para renunciar la de tener que trepar unos tramos de escalera. Arriba marché obediente pensando que era mejor: allí la brisa es mayor y se está más lindamente.

La orquestina preludiva música (?) para bailar, y en torno a mí ví la mar de gente que lo esperaba.

Comenzó luego la danza; vengan vueltas, diversión que abre a cualquier corazón caminitos de esperanza.

Bebí a sorbos el café; vino el camarero a mí, cuenta de gastos pedí, y, tembloroso, pagué.

Con el café me cobraron los faroles de la fiesta, los compases de la orquesta. lo que los otros bailaron...

Fruto de tanto trabajo cono pasé, mientras viva, no querré café de arriba ¡prefiero café de abajo!

BAUME

Ve en página 4 la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

CIFRA

Einsten opina que la nueva bomba atómica arrinconará a la anterior

Londres.—El tipo de bomba atómica que se empleó en Hiroshima, ya resulta anticuada a juicio del sabio Albert Einstein.

En una entrevista concedida en su residencia de Princeton (Nueva Jersey) a un representante del periódico "Sunday Times", Einstein dijo que el escepticismo de los militares profesionales había demorado en dos años el perfeccionamiento de la bomba atómica, que la gran mayoría de los hombres de ciencia se opuso al subterfugio de la misma y que a su entender, si hubiera estado el Presidente Roosevelt se hubiera opuesto a su utilización en Hiroshima y Nagasaki.

Sospecho — manifestó — que el empleo de la bomba atómica fue precipitado por un deseo de terminar la guerra en el Pacífico por cualquier medio antes de la participación de Rusia.

Al ser preguntado sobre si a juicio suyo, las nuevas bombas pueden causar mayores estragos que la de Hiroshima, Einstein replicó: "No quiero pasar el resto de mi vida en la cárcel. El tipo de bomba usada en Hiroshima ya es anticuada, lo mismo que las posibilidades de destrucción por ella."

Estados Unidos apetecen una paz mundial a cualquier precio

Gran Rápido (Michigan). — El Senador republicano Vandenberg, ha pronunciado un discurso en esta ciudad en el cual declaró que hasta que las N. U. organicen sus contingentes militares, Estados Unidos deben mantener su propio sistema defensivo, apoyándose exclusivamente en sí mismos.

Añadió que el Congreso no debe dar a conocer ni un solo detalle acerca de los secretos atómicos ni abandonar la fabricación de bombas de este tipo hasta que el país tenga garantías concretas respecto de la buena fe de las demás naciones.

Seguirá diciendo que si otras naciones no dan garantías sobre el control y fabricación de la bomba atómica, tal como se establece en el Plan Baruch, Norteamérica tendrá que actuar de acuerdo con ello.

Explicó a continuación que si aquellos países que no tienen la bomba aceptan esta renuncia y disciplina, autorizando inspecciones y controles internacionales Estados Unidos participarán en el proyecto y entregarán el arma de que disponen, pero no están dispuestos a obtener la paz a cualquier precio, pues en tal caso no será la paz, sino una bonanza que se pagaría cara. — Efe.

Washington, 19. — El senador republicano Stanfill dice que los secretos vitales de los Estados Unidos pueden estar a disposición de Rusia como consecuencia de la infiltración en los Departamentos gubernamentales de afiliados y simpatizantes del partido comunista.

El senador ha telegrafado al Presidente Truman diciéndole que los alarmantes informes que él tiene y muchos de los cuales han tenido confirmación oficial, le hacen pedir que con toda urgencia depure la Oficina de Investigación Federal a todo el personal del Departamento de Estado. — Efe.

Viajó por España con pasaporte falso un diputado británico

Londres, 19. — El diputado laborista Francis Noel Baker, hijo del Ministro sin cartera del Gobierno británico, ha hecho en Francia, unas declaraciones en las que afirma que ha realizado por España un viaje clandestino con nombre supuesto y pasaporte falso.

En dichas declaraciones y en un artículo publicado en el "News Chronicle", Noel Baker (hijo), asegura que durante diez días visitó Madrid, Barcelona, San Sebastián y otras ciudades y entró en contacto con elementos políticos de diversas clases.

Los periódicos londinenses han recogido tales declaraciones, pero al mismo tiempo publican cartas en las que se censura duramente la acción del diputado Baker, especialmente "Times", "Daily Telegraph", "Daily Graphic".

En la carta del "Daily Telegraph" el diputado Sir Patrick Hannan ataca con suma indignación la conducta de Francis Noel Baker. — Efe.

Instituto Nacional de Previsión

A LAS EMPRESAS La sucesiva implantación de Leyes de Seguros Sociales obligaron a exigir a las empresas diversidad de declaraciones ajustadas a las características diferentes del Seguro a que afecta ban. Preocupación constante de este Organismo ha sido la de simplificar en la medida de lo posible el procedimiento administrativo que por imperativo de la Ley ha sido gradualmente ampliado por ser la base legal de cada Seguro diferente. Sin perjuicio pues de una unificación de carácter legal cuyo estudio se mantiene vivo, debidamente autorizado por la Superioridad el Instituto Nacional de Previsión inicia y pone en práctica una unificación administrativa que en su principio no es todo lo amplia cuyo proyecto tiene, pero que sucesivamente irá aplicándose en beneficio de la labor burocrática que hoy pesa sobre todas las entidades patronales para el cumplimiento de sus deberes con relación a los Seguros vigentes.

Las características principales del nuevo procedimiento se demuestran sintetizadas en las siguientes instrucciones: AFILIACION DE EMPRESA Las diferentes declaraciones que para la afiliación de una Empresa en los Regímenes de Subsidio de Vejez, Familiar, Seguro de Enfermedad y Maternidad se exigían en modelos impresos distintos se verificarán en lo sucesivo en un solo formato de declaración. AFILIACION DE PRODUCTOR Al igual que para la inscripción de Empresa, desaparecen los distintos modelos que se utilizaban para la afiliación en los Seguros de Vejez, Familiar, Enfermedad y Maternidad, sustituyéndose por un padrón individual de afiliación único para todos los seguros.

DECLARACION DE SALARIOS PARA LA LIQUIDACION DE CUOTAS También para la liquidación

de cuotas se recogen en un solo impreso las declaraciones de los seguros citados, si bien conservando por ahora la separación conveniente puesta que sienta la base legal distinta es necesario en esta etapa inicial mantener esta distinción. No obstante aún en este caso se obtienen ventajas de índole práctica entre las que destacan la de realizar el ingreso de cuotas de los diversos seguros en un solo acto de Intervención y Caja; y para las Empresas de Pago autorizado el Impuesto Liquidar el saldo que a su favor pudiera existir en lo que respecta a Subsidios Familiares, automática mente.

Las Delegaciones y Agencias de Instituto Nacional de Previsión en posesión del nuevo modelo que se establece y de instrucciones concretas para su aplicación darán a conocer a esa Empresa cuantos detalles sean necesarios para su puesta en práctica, resolviendo así mismo cuantas dudas puedan surgir para su perfecta aplicación.

Como al principio se indicó, este Organismo con la preocupación constante por desahogar a las Empresas de toda labor burocrática innecesaria irá sucesivamente simplificando el procedimiento administrativo hasta que se llegue a la unificación legal de seguros tan deseada que permita sostener el trámite administrativo más simplista.

LIQUIDACIONES POR GIRO POSTAL

Como ampliación al contenido de la presente nota, esta Dirección hace público para conocimiento de las empresas a quienes pueda interesar, que aquellas que vienen presentando normalmente sus liquidaciones en los Regímenes de Subsidio de Vejez y Subsidio Familiar por giro postal, pueden continuar utilizando los modelos S. V. 2 y B. G. 10, hasta tanto por nuestra Dirección se dicten normas definitivas sobre este particular.

LIQUIDACIONES DEL SEGURO DE ENFERMEDAD, POR CORRESPONSALIAS DE LA OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

De acuerdo con las instrucciones complementarias emanadas de la Dirección General de este Instituto, las empresas que vayan liquidando por el Seguro de Enfermedad a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical "Previsión Social", podrán seguir realizándolo exactamente igual, utilizando al efecto los modelos antiguos E. 401-4 y 5, bien entendido que de ningún modo esta excepción al nuevo procedimiento unificado, supone autorización a las Corresponsalías para realizar operaciones de cobro de cuotas que afecten a los Regímenes de Vejez y Familiar.

EMPRESAS P. A. I.

Como claramente se desprende de las instrucciones arriba insertas, la unificación de modelo de liquidación abarca también a las empresas P. A. I. Por excepción, sin embargo, en el próximo mes de septiembre, se admitirán, en los modelos E. 401-4 y E. 401-5 las liquidaciones correspondientes al mes de agosto y, consecuentemente, en el mes de octubre las correspondientes al de septiembre.

FORENSES Y CIUDADANOS Historia de las disensiones civiles de Mallorca en el siglo XV, por D. José M.º Quadrado Precio 10 Ptas. De venta en la Librería de José Tous

Deportivas

Natación

BALEARES A LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA

La Federación Balear de Natación ha hecho público la relación de nadadores que integrarán los dos equipos que en representación de Baleares tomarán parte en los campeonatos de España que este año han de disputarse en la piscina "La Solana" de la Coruña. Estos campeonatos, han de ser disputados, durante los días 28, 29, 30 y 31 del corriente mes en la mencionada piscina y el 1 de Septiembre en el mar los de 2.000 mts. o sea la prueba de fondo.

Baleares aunque manda un equipo reducido tomará parte en todas las pruebas tanto masculinas como femeninas.

El equipo masculino lo integran: Encarnación Molina que correrá los 100, 400 y 2000 mts. Iribres y 4x100 relevos libres; Jerónima Durán 400 y 200 mts. Iribres y 4x100 relevos; Antonia Aragón 100 mts. Iribres y 4x100 relevos Iribres; Josefina Ramis 100 mts. espalda y 4x100 relevos Iribres; y para los 200 mts. brasa marchan Antonia Maras y Luci Punter.

Como delegado de la Federación y para tomar parte en la Asamblea General de la Federación Española ha sido nombrado D. Jaime Vicens Rigo.

El equipo marchará el próximo jueves a Madrid vía Valencia donde se concentran las Federaciones de Cataluña, Aragón, Valencia, Alicante y Castellón, para salir en tren el 26 por la noche hacia la Coruña.

Náuticas

AQUELLA VUELTA Famosa a Mallorca en YOLA

Cumpliese el aniversario de la famosa vuelta a la isla en yola, proeza realizada por los deportistas Ramón Bonnin y Manolo García. Con tal motivo han sido muchas las felicitaciones recibidas por estos intrépidos navegantes. Aquella aventura que el día de los "veteranos" era en extremo descabellado cajó de forma magnífica al conseguirse realizar la travesía tan llena de obstáculos y de peligros. La yola "Boa" actualmente está en el Real Club de Regatas y es exponente de una actuación valerosa y de un éxito indiscutible. A las muchas felicitaciones unimos la nuestra cordialísima. Ya que este periódico con sus crónicas e informaciones puso al corriente a sus lectores de los preliminares del viaje y también del resultado final con pas repeticiones en los campamentos náuticos deportivos no pudieron ser más favorables. No queremos desaprovechar la oportunidad para lanzar la idea de que tales aniversarios se celebren de forma más estíptica, pues la vuelta a Mallorca en yola, bien lo merece.

VERANEANTES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'El Hombre y el monstruo', 'El tesoro del holandés', etc.

VERANEANTES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'El gran capitulo', 'Los devoradores', etc.

VERANEANTES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'El gran capitulo', 'Los devoradores', etc.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE INGLATERRA Y EGIPTO

Alejandro. — Lord Stanos, jefe de la Delegación británica que interviene en las conversaciones para la revisión del tratado anglo-egipcio, y el Embajador británico en El Cairo, Sir Ronald Campbell, han celebrado una reunión de noventa minutos de duración con el Primer Ministro egipcio, Sadyk Baja y el Ministro de Asuntos Exteriores, Lutfi Sayed Baja.

En los círculos autorizados de esta ciudad se cree que en dicha reunión se ha hecho la primera gestión oficial del Gobierno egipcio acerca de los puntos de vista de la Delegación británica respecto de los puntos de vista de la Gran Bretaña presentados oficialmente la semana pasada por el Embajador de Egipto en Londres, Abdul Ama Baja.

COMO SE FABRICA EL COK

Cuentan de un ministro que hubo en España allá por los finales del siglo XIX que se asomó a un horno cuando le dijeron que el carbón no se fabricaba sino que era un producto de las minas. Y cuando ha pasado el tiempo y ciertos técnicos adelantados van transformando las industrias se piensa que tal vez el ministro aquel tuvo más intuición que quienes le contestaron. Y luego, a sus espaldas, se rieron de la ocurrencia de aquel político que pensaba que la producción carbonífera más era ganada en las fábricas que allegada de la tierra.

El cok se fabrica, estrictamente. Existen verdaderas fábricas de cok, donde este combustible es considerado no como un subproducto, como en las dedicadas a la fabricación de gas, sino como el producto principal. Que nada la hulla en un espacio cerrado hasta alcanzar los 900 y los 1200 grados, exhala el gas combustible y deja un residuo esponjoso que es el cok. Según el producto, gas o cok que se quiera obtener principalmente, así se escoge este o la otra clase de hulla a fin de conseguir el máximo de utilidades. Para obtener el gas se emplean las hullas que contienen mayor cantidad de materias volátiles. El cok que está producido es ligero y quebradizo y es el que suele emplear para usas domésticas. El que se emplea para la industria metalúrgica, para la combustión de los grandes hornos, por ejemplo, en grandes cantidades, es un cok más base, más compacto, más sólido y relativamente puro. Para obtenerlo se emplean hullas menos ricas en materias volátiles, que contienen pocas impurezas y se jalan por consiguiente, poca ceniza.

Para la fabricación de la metalurgia, es decir del carbón que sirve para ella, se utilizan hornos especiales de grandes dimensiones, algunos semejantes a los de cacer pan. Los usados comúnmente en los grandes centros fabriles se componen de una galería de hornos con una bóveda de una bóveda. A cada uno de los extremos de la galería hay una puerta. Por cada una de estas puertas se puede hacer pasar una plancha de hierro que se empuja por medio de un mango del mismo metal hasta el otro extremo. Así el deshornamiento es fácil y rápido. Los gases producidos durante la carbonización salen por aberturas practicadas en la bóveda. La masa de carbón o de hulla dentro de esta operación previa se introduce en el horno. Una vez cargado este se cierran las puertas herméticamente por medio de una masa a base de arcilla, a fin de evitar las pérdidas de gases. La entrada de aire para quemar el cok se hace por medio de un conducto que se "fabrica" también de cok.

VIENDO planta baja desocupada, cerca avenida, 60.000 pesetas. Razón: San Eneas, 15, r.º (12414)

RELOJ ORO pulsera caballero extraviado día 19, Cine Avenida a calle Sto. Domingo. Gratificar espaldadamente por ser recuerdo familia. Dirigirse: Servet, 11, Sta. Catalina (12413)

Si amas a los tuyos y a ti mismo te procurarás una asistencia médica, eficaz y completa. Con MEDICA MALLORCA INSTITUTO MEDICO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES VIA PORTUGAL 3 PALMA DE MALLORCA (BALEARES) lo tienes resuelto

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas. FRANCISCO SALAS ROS = Cuartera 17

¡Atención! Revistas de figurines para la temporada de verano GRAN SURTIDO En librería de JOSE TOUS

Hotel y Balneario con espléndida playa y piscina reglamentaria, 20.000 metros de solar edificable. Se vende en buenas condiciones. Informes: P. Santa Eulalia 10.

TEATRO Sinico TEATRO BALEAR El programa de la máxima emoción. MARIA FELIX SOLER DOÑA BARBARA MARIA ELENA MARQUES ANDRES SOLER A GUSTIN ISUNZA CHARLES ROOPER. ¡Hijo mío! Madeleine CARROLL Brian AHERNE Louis HAYWARD Próximo programa: SABOTAJE Porada Jamaica

POR 25.000 DUROS vendiendo finca de bajos y 2 pisos. Pl. Negociación. Primer libro ingulino. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

MAQUINAS de coser, radios, gramófonos y bicicletas compra y cambio. S. Miguel, 184.

VENDO bajos y piso 3 por 100 rentas antiguas. Informes: Obispo Maura 99, ento. (12410)

JARDINES CINE PROGRESO Miércoles, jueves y domingo D. Bárbara SABADO GRANDIOSA VERBENA

ZURDERIA, TARTAMUDEZ Y ESTRABISMO

Padres, no os empenéis, si tenéis algún hijo zurdo en hacerle perder lo que considerais como un vicio reprensible. Corred el riesgo de que vuestro hijo se ponga tartamudo o se ponga bizzo.

Esta es la opinión de un ilustre cirujano inglés que ha estudiado numerosos casos de zurdería.

La mejor manera de curar a los de tartamudez o estrabismo, cuando se sabe que han sido provocados por la violentación de una tendencia natural a la zurdería es la de volver a educar al paciente en el uso de la mano izquierda. Con estos métodos se han conseguido muy buenos resultados.

Hay una relación entre los orígenes de los dos manifestaciones; zurdería y tartamudez. La mitad de la palabra depende de la integridad del lado derecho de las personas zurdas. Con tratamiento, la palabra depende del lado izquierdo del cerebro en las personas zurdas, norma les.

El cambio de la zurdería a la normalidad envuelve, en cierto modo, el área de la materia gris del cerebro que controla la palabra. Un director que fué del hos

pital oftálmico y articular de Londres, reconocida autoridad en estas especialidades, manifiesta, por su parte, que asistió a mil enfermos de estrabismo, de los cuales sólo un número muy reducido no tenían un próximo familiar zurdo o tartamudo.

Añade dicho doctor que la tartamudez aparece a veces como resultado de haber intentado una persona normal poder usar del mismo modo la mano izquierda que la derecha.

Es frecuente oír, según el doctor, que un bizzo era tartamudo o zurdo en su infancia, sin que al llegar a la edad adulta quedara en él huella alguna de aquellos trastornos.

Dado lo reciente de estos descubrimientos, queda aun mucho por investigar concerniente a las verdaderas causas de las relaciones entre estas enfermedades.

Afortunadamente, — pues que con tanta facilidad puede hacerse la cura con sólo volver al empleo de la mano izquierda — los pacientes no tienen que preocuparse de las verdaderas causas de esas relaciones; ellos les bastaría, suponiendo, saber, si quiera sea empíricamente, el medio de curar.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Don Antonio Sampol Rigo

EX EMPLEADO DE CASA RIBAS

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a la edad de 68 años

M. I. P.

Sus desconsolados hijos Juana, Magdalena y Guillermo, abogado, hijos políticos Francisco Pelegrín (ausente), Jaime Fernández, Andrés Ribas y Asunción Casas, nietos, hermano Cayetano, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican asistir al rosario que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Rapiña a las 8 de esta noche y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará el próximo miércoles a las diez y media en San Rapiña.

Casa mortuoria: Avenida de los Reyes, núm. 17-19. Son Rapiña. El Excmo. y Rdo. Señor Arzobispo Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, desde la mañana de ayer al estudio y firma de los asuntos afectos a su Autoridad, despachando a tal fin con el Secretario Técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía y el Jefe de la Policía Armada. Fue además cumplimentado el señor Pardo, por el Delegado Provincial de Auxilio Social Doctor Medina al que acompañaba la Delegada Insular de Mahón Srta. Chavri, por el Delegado Provincial de Sindicatos Sr. Rotger, el Ingeniero Jefe de la Hermandad Sindical de Labradores señor Pons, el señor Asesor de Palma don Juan Coll, el Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil don Eugenio Blanco y el Ingeniero Jefe de Vías y Obras Sr. Parletti.

La Sección de Política Interior de este Gobierno interesa la presentación en la misma de doña Magdalena Ramón Villalonga, don Baltasar Nicolau Ramón, don José Luis Rosselló García, don Francisco Jara Martín y don Pedro Ordoño Tudela.

VISITA

Por la tarde, el señor Gobernador recibió la visita del Director General de Turismo Sr. Bolin, con el que celebró detenida conferencia relacionada con la misión que amara la gestión del Sr. Bolin y un beneficio de los intereses de la Provincia.

El Sr. Pardo recibió además entre otras las siguientes visitas: Doña Isabel Aguiló, don Gabriel Bades, doña Africa Blanco, don Miguel Obrador, don Guillermo Ripoll, doña María Grimait, don Valeriano Herrero, don Miguel Palmer, doña María Luisa, don Ildefonso Sánchez y doña Eugracia Casademunt.

La estancia del Director General de Turismo en Mallorca

Después de pasar una semana en Formentor el Sr. Director General de Turismo, don Luis A. Bolin, con su distinguida esposa y sus hijos, salió ayer lunes para Barcelona en el motorcavero "Ciudad de Palma".

El sábado pasaron a visitar y cumplimentar las directivas del Fomento del Turismo señores Conde de Ceratada, Mulet, Moutauer, Mui, Muntaner, Orsada y Costa, con quien trató de una manera muy cordial y efectiva diversos asuntos de interés turístico para la isla y de la inmediata atención como el mejoramiento de las vías carreteras, la necesidad de ayuda para nuevos hoteles y sobre todo uno en Formentor de hallar de que valen hoteles actualmente cerca de abran al público, con lo cual se remediaría en parte la insuficiencia de alojamiento en esta estación de vacaciones cuando es tan importante la afluencia de visitantes, y el turismo extranjero no se puede absorber una mayoría que se inclina hacia Mallorca.

Se trató igualmente el gran interés que despierta la Asamblea de la Federación Española de Sindicatos de Turismo a celebrar en Canarias el próximo Noviembre una posible participación a la estación folklórica. El señor Bolin reiteró a las directivas del Fomento del Turismo su complacencia por el ininterrumpido interés con que trabaja dicha Sociedad, para todo lo que haya de contribuir en beneficio de Mallorca.

De la tormenta desencadenada en Sóller

Además de los graves daños causados en el templo parroquial de Sóller por el fortísimo derrumbido de los dos torreones se calcula que no bastarán 250 mil pesetas, y aproximadamente en la misma cantidad se cifran los daños sufridos en fincas y casas particulares.

Como ya dijimos, para reparar los desperfectos sufridos en el templo y consecuentemente del derrumbido de los dos torreones se calcula que no bastarán 250 mil pesetas, y aproximadamente en la misma cantidad se cifran los daños sufridos en fincas y casas particulares. A última hora de la mañana de ayer se reunió la Junta Parroquial de Sóller, presidida por el Excmo. Rdo. don Juan Escodrar, y a la vista del destrozo del altar mayor y de la capilla de San Antonio, pasaron rápidamente a Palma a enterar del desastre sufrido al Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo. Al poco tiempo regresaban a Sóller el Excmo. y los miembros de la Junta Parroquial, juntamente con el Caudillo del Obispado, M. I. Sr. don Andrés Cairani, delegado del Prelado, y del Arquitecto diocesano, don José Ferragut.

En Sóller fueron recibidos por el Alcalde, don Antonio Castañer y autoridades locales y miembros de las Juntas de A. C. Una voz en la iglesia, el arquitecto señor Ferragut, dictó las medidas pertinentes para proceder al desescombro y reparación de los graves daños. Durante todo el día de ayer la mayoría de sollerenses desfilaron por el templo parroquial, expresando sus semblantes el dolor que les ha producido tan sensible desgracia.

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de hoy ha sido como sigue: ENTRADAS.— Procedente de Alcudia, con carga general, el pailebote de matrícula española «Laura María». SALIDAS.— Para Barcelona, el velero «Caja Castell», con tictos.

Para Barcelona también, el velero español, «Caja de San Vicente», con mercadería varia. Para Ibiza, la balandra «Rafael Verdera».

Para la ciudad condal, el pailebote «Mortri», con carga varia. DESPACHADOS.— Hasta la una de esta tarde habían sido despachados los siguientes buques para los puertos que se mencionan: Vapor de cabotaje español, «Cabo Tarifa», que se hará a la flota tan pronto termine las operaciones de descarga del carbón que trajó.

Vapor correo «Mallorca», para Mahón, con pasaje y la correspondencia. Saldrá esta tarde a la hora de costumbre. Motonave «Cuidad de Valencia» para Barcelona. Zarpará esta noche a la hora de itinerario, con pasaje, carga varia y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS.— De Barcelona lo es mañana, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje. El mismo día, a primeras horas de la tarde llegará de Valencia y Ibiza, el vapor correo «Rey Jaime I», con correspondencia y pasaje.

NOTICIAS VARIAS.— Cúmplase el aniversario de la famosa vuelta a Mallorca en vola, proeza realizada por los intrépidos navegantes, Ramón Bonjón y Mateo García. Con tal motivo en el Real Club de Regatas en cuyas filas militan se les ha hecho objeto de múltiples distinciones, a las que unimos la nuestra.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO) (De 9 mañana a 10 noche) A. Miró, Colón 18. M. Eozza, Bolsería 1-3. F. Aguiló, Villalonga, 64 (Sta. Catalina). M. Caubot (Terreno). A. Llorens, (Coll d'en Rebasa

La fiesta de San Bernardo

El sábado, en La Real, dieron comienzo, siguiendo el tradicional costumbre, las fiestas patronales en honor de San Bernardo.

Se celebró la clásica "revela" con bailes de boleros que se vieron concurridísimos. El domingo y ayer, lunes, se celebraron también diversos festejos.

Anoche, en la iglesia del monasterio de La Real se cantaron solemnes completas, viéndose el templo atestado de fieles. La iglesia y especialmente el altar de San Bernardo lucen, como de costumbre, sus mejores galas, hallándose espléndidamente adornados.

También siguiendo la costumbre típica de estas fiestas patronales, alrededor del monasterio se han instalado puestos de chucherías, frutas y objetos típicos.

Hoy, festividad de San Bernardo, a las cinco y media ha empezado un turno de misas, que ha terminado a las 9:30. A las diez y media ha comenzado la solemne misa mayor, terminada la cual comenzarán los tradicionales festejos con que La Real celebra la festividad de su Santo Patrón, efectuándose en primer término unas carreras pedestres, este mediodía, con reparto de valiosas "joies" y una copa.

Por la noche, a las diez, la agrupación folklórica "Aires Mallorquins", del Pont d'Inca, galardonada con diploma de honor en la competición de 1943, dará a conocer al público su extenso repertorio de bailes típicos del país.

Al final se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales de la casa Mayol. La asistencia de fieles a las misas de esta madrugada y misa mayor ha sido numerosa.

Grandes fiestas en Son Rapinya

Son Rapinya se apresura a celebrar sus renombradas fiestas patronales, en honor del Apóstol San Bartolomé. El Empeño de la Comisión es que no desmerezcan— por su esplendor y suntuosidad— de las mejores de los años anteriores y así sabemos que dentro de las pasibilidades actuales han confeccionado un programa capaz de satisfacer los gustos de los espritus más exigentes.

Así en la parte religiosa destaca el solemne Oficio, en el que se cantará la magistral partitura de G. Cochea, y una procesión vívido-religiosa, saturada de sano mallorquismo, en la que los "payeses" y "payesas" rendirán homenaje a nuestros egregios compatriotas el Beato Ramón Lull, Santa Catalina Tomás y San Alonso Rodríguez que destacarán, respectivamente, de entre grupos de "moros", "ángeles" y "estudiantes del siglo XVI".

En la parte folklórica, sobresale la clásica "revella", en la que la acreditada agrupación "Parado de Génova" dará una exhibición de bailes natamente regionales, conpartiendo los aplausos con las parejas de bailarores locales y de los caseríos circunvecinos, al efecto invitadas.

En el orden cultural cabe señalar el concierto de la famosísima "Capella Clásica" que se ha dignado aceptar los ofrecimientos de la Comisión y dará con su actuación gran relieve a las fiestas, proponiéndose desarrollar un programa escogido en el que entreverados con las viejas tonadas populares se ofrecerán obras de signos autores.

Como complemento no faltarán los festivales ciclistas, comedias, fuegos de artificios, música, cuecas y entretenimientos infantiles, es decir todo aquello que puede ser motivo de regocijo y expansión.

En breve detallaremos lo que hoy, en bloque adelantamos con ánimo de informar debidamente al numeroso público que cada año se desplaza a Son Rapinya para contemplar unos festejos y acontecimientos esperados y que son tónica de buen gusto y distinción.

MANGUERAS TUBOS DE GOMA (Descuentos a revendedores) **CASA CODINA** (Junto al Borne) PALMA

En la Iglesia de los Padres Agustinos

Solemnas Cuitos que en honor del Gran Padre San Agustín y de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa se celebrarán en la Iglesia de Padres Agustinos del Socorro.

Programa y orden de los cultos: Día 20 de Agosto.— Comienza la novena en honor del Excmo. Doctor de la Gracia, San Agustín, la cual se hará todos los días, por la mañana, durante la Misa de las ocho y, por la tarde, a las siete y media, después del Santo Rosario.

Día 28: Fiesta de Santo Patriarca y fundador.— A las ocho, Misa de Comunión General durante la cual se hará la Novena y se dará la Absolución general a los Terciarios y Cinturados de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa.

A las diez y media, se cantará la Misa «In honore di San Pietro Orseolo» a tres voces de Orestes Pavanello y oficiará de Preste el M. I. S. D. Juan Rotger, Deán y Vicario General de la Santa Iglesia Catedral Basílica. E. sermón panegírico lo tendrá el Reverendo Sr. D. Juan Bisellach, Pbro. Por la tarde, a las 7:30, conclusión de la Novena, Te Deum y canto del himno de San Agustín por los Socios de la V.O.T. y demás fieles devotos. A continuación se dará a besar la reliquia del Santo Patriarca.

Días 30 y 31 de Agosto.— A las 4 de la tarde, Exposición de S. D. M. para las Cuarenta Horas. A las 7:30, Rosario y Trisagio.

Día 1: Fiesta de Ntra. Señora de la Consolación y Correa, Patrona de la Archicofradía: A las ocho, Misa de Comunión general con plática. Durante la Misa se dará la Absolución general a los Terciarios, Cofrades y Cinturados.

A las diez y media, Misa solemne, oficiando de prestre el M. Rvdo P. Comendador de la Merced, el señón estará a cargo del Rdo. P. Bartolomé Vidal, O. S. A. Al terminar el oficio, el P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal y acto seguido, se hará la Exposición de Su Divina Majestad última día de las Cuarenta Horas en honor de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa. Por la tarde, a las siete y media, Ejercicio de la Santa Correa, Trisagio, Procesión.

Del Ejército

Ingresos.— Por haber aprobado el examen de ingreso en la Academia General Militar han sido nombrados Caballeros Cadetes de la misma el sargento de infantería de marina del Tercio de Baleares don Ramiro Ribas Rey, el soldado del Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1 don Matías Gornés Quevedo, el alférez de complemento del Grupo de Intendencia de Baleares don Felipe Manchado Martínez, el paisano don Manuel Biera Salvat, el soldado del Regimiento de Infantería 63 Palma núm. 47 don Mateo Escalas Escalas, el soldado del Regimiento de Artillería núm. 5 don Lorenzo M. ar Sastre, el soldado del Regimiento de Artillería núm. 23 don Juan Juliá Noguera, el soldado del Regimiento de Infantería de Palma núm. 47 don Ramón Guàl Truyols, los paisanos don Pedro Ant. Pujol, don Lorenzo Páez Estrany y don Nicolás Alemany Fuster, el soldado del Regimiento de Infantería de Mahón núm. 46 don Antonio Sintes Carreras los soldados del Regimiento de Artillería núm. 5 don Tomás Zaforteza Sureda y don Pedro Mas Oliver, el soldado del Regimiento de Artillería núm. 5 don Mateo Pasariu Fontorroig, el soldado del Grupo de Sanidad Militar de Baleares don Ignacio Pasariu Fontorroig, el cabo segundo del Regimiento de Artillería núm. 5 don Guillermo Benassar Llorel, los paisanos don Luis Segura Quesada y don Luis Gibert Crespo, el soldado del Regimiento de Infantería 63 Mahón núm. 46 don José Moll Pons.

El Socorro de la Mutualidad de Prensa al Padre Puig

Ayer por la mañana, en las oficinas de "Correo de Mallorca", fueron entregadas al padre y a la hermana del que fué nuestro entrañable compañero de labores periodísticas Rdo. Sr. don Jaime Puig, Pbro. (q. d. g.), la cantidad de diez mil pesetas enviadas desde Madrid, por la Mutualidad de Prensa, Prensa y Artes Gráficas, en concepto de subsidio de defunción.

Asistieron al acto, además del Director de este diario, señor Ramis de Ayreñor, y personal de Redacción, el Delegado Provincial accidental de Educación Popular, señor Montaner; el Delegado de la Mutualidad de Prensa, Prensa y Artes Gráficas, señor Rotger; y el Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sabater. Es de destacar y de elogiar la rapidez y puntualidad con que la indicada Mutualidad, en esta, como en anteriores ocasiones, ha cumplido los fines sociales y asistenciales para que fué creada.

Notas del Carnet

PERSONALES

Rallándose delicadamente en ferio, ha sido visitado el Teniente Coronel retirado del Cuerpo de Carabineros, don Miguel Riuñor Camps.

Desearíamos pronto restablecimiento. — Ha sido nombrado Inspector Provincial de la Justicia Municipal de Baleares, don José Campere Juan, Juez de Primera Instancia e Instrucción del Juzgado núm. 1 de Palma.

— Ha sido destinado a la Audiencia Territorial de Palma, el Magistrado don Fernando de Ugarte Pagés.

— Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que ha sido bautizada imponiéndole el nombre de Francisca Eugenia, han visto alegrado su hogar don Francisco Aguiló Pomar, funcionario de Campos del Puerto, y doña Anunciación Juanola Aller, a quienes felicitamos.

— Ha sido practicada una intervención quirúrgica a don José M.º Almagro, escritor. Le deseamos pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Se encuentran en la ciudad de Sóller procedente de Madrid, el Jefe de la Aduana del Aeropuerto Nacional de Barajas, Pasará una temporada con su hermano don Alfredo, Administrador de Aduana de Sóller.

— Ha marchado esta mañana a Barcelona en el avión correo: don Juan Huguet Pons; D. Miguel Escalas Fábregas; D. Jesús Benito; D. José Zanetti, esposa e hijo; doña María Cotner; D. Ricardo y D. José Americh; D. Pedro Puig y doña Teresa Mayans Lapietra.

— Embarcaron anoche para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma": don Manuel Abad; D. José Mayo; D. Juan Escena y esposa; D. Miguel Oliver y D. Carlos Riba y señora.

— Después de pasar una temporada en Mallorca, regresarán esta noche a Barcelona las distinguidas señoritas Agustina y Adellita Abel y Carmen Cortinas.

NECROLOGICA

Anoche falleció en el caserío de Son Rapinya, víctima de rápida dolencia el que fué nuestro querido amigo don Antonio Sampol Rigo.

Persona conocidísima en esta capital, desempeñó muchos años con exquisito tacto, ejemplo celo y acierto constante cargos de confianza y distinción en Casa Ribas.

Por sus cualidades gozó la confianza de sus jefes, la amistad de sus compañeros y el aprecio de la clientela.

En su trato particular era afable y cordial captando la estimación de cuantos le trataron. Sus nobles sentimientos, la bondad de su carácter hacen que de su paso por la vida quede una viva estela de simpatía. Su muerte será sentidísima por cuantos tuvieron ocasión de conocerle.

El Sr. Sampol Rigo, hacia algunos años habiase retirado a gozar de un merecido descanso, y en su finca de Son Rapinya, le ha sorprendido la muerte.

D. E. P.— A todos sus familiares y muy en particular a su hijo el Abogado don Guillermo, a sus hijas doña Juana y doña Magdalena; a sus hijos políticos don Asunción Casas; a su amigo el funcionario municipal y Comandante del Cuerpo de Bomberos don Jaime Fernández y don Andrés Ribas, testimoniemos nuestro más sentido pesame.

RELIGIOSAS

Sañonal Santa Juana F. Templo de Clavall, vd. y San Privado ob.— I. P. Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la iglesia de San Jerónimo, en honor de San Bernardo, Abad de Clavall. Exposición a las 7 de la tarde. A las 7:30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M. Visita a la Corte de María A la Virgen de la Presentación, en Montesión.

EN FOTOPON se harán las mejores fotos en la calle por una peseta, grandes, impresionantes. ¡No se deje engañar!

COCHE Fiat 8 H.P. sedán. Cuatro puertas, buenisimo estado, véndese. Abstenerse intermedios. Razón: Vallori, 8.

POR AUSENTARME vendi casa en el Terreno. Informarán: calle de Francia 5, de 9 a 12 mañanas. (1217)

De Teatros

PRINCIPAL Y ORIENTAL

Buen programa el que se ofrece desde ayer en las respectivas pantallas. Está formado por "Mujercita", una magnífica interpretación de Diana Durbin, acompañada de Walter Brennan, y "Laura", éxito grande de Gene Tierney y Dana Andrews.

LIRICO Y BALEAR

"Se ha perdido una millonaria", por Virginia Bruce y Federico March, y "Bola de fuego", por Bárbara Stanwick y Gary Cooper.

MODERNO Y RIALTO

Presentan a Alice Fay, Don Ameche y Henry Fonda, en "La reina de la canción" El programa se completa con "Sacrificio".

BORN

Ultimo día de proyección de "El hombre de hierro", con Richard Dix, y de "Saludos amigos" de Walt Disney con otras varias cintas breves en tecnicolor debidas a su mismo genial lápiz.

Mañana miércoles, se enciende al cambio de cartel, que dará integrado por "Gran Hotel", la descaharrante interpretación de Cantinflas, y la estupenda película en colores "Las mil y una noches", por María Montez y John Hall.

ASTORIA Y METROPOL

"María Capdelaria" extrordinaria interpretación de Dolores del Río, y "Sobertibia", creación formidable de George Stacey y Herbert Marshall.

AVENIDA Y PROTECTORA

Ingrid Bergman y Warner Baxter en "Los cuatro hijos de Adam", y Claudette Colbert en "Recuerda aquel día".

ACTUALIDADES

Nuevo noticiario con la última corrida de toros actuando Arpa en Barcelona, "Imágenes" y complementos.

VERANEANTES

Por 10 pesetas

LOTE NUMERO 14

	Ptas.
Misterio en Africa.— Ardenice.	2'50
Roméo y Julieta.	1'50
Yo he sido teniente con el Campesino.— Gómez.	3'00
Cinco días blancos.— Buzana.	4'00
Diario de una bandera.— F. Franco.	5'00
Enriqueta.— Coppee.	3'00
Se ha ocupado el kilómetro 6.— Benítez de Castro.	6'00
Bajo el cielo de México.— Allá en mi Rancho.— Jauriqui.	5'00
Vida de periodistas.	8'00
Total:	43'00

LIBRERIA JOSE TOUS

VERANEANTES

Por 10 pesetas

LOTE NUMERO 15

	Ptas.
Enriqueta.— Coppee.	3'00
Servicio secreto.— Prado.	3'00
El sindicato número 1.	1'00
Vida de periodistas.	8'00
Hombres y pueblos.— P. Herrada.	10'00
El regimiento del Reichstag.— Lammert.	6'00
Investigación sobre la inquisición.—	10'00
Total:	41'00

LIBRERIA JOSE TOUS

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR. Espt. en «BIENORRAGIA», «Eufias Sexuales», «Sifilia», «Masturbación», «Travesía», «Anatomía», «Clavall», Tel. 2854 y Sindicato, 108. (Módulo Café Trisagio).

GALERIAS DE EUROPA

Museos de Florencia

(Palacio Pitti) Galería de los Uffizi — Galería de la Academia Introducción Histórica y texto explicativo de CORRADO RICCI. Sesenta reproducciones en color. Tamaño 32 x 26 — 250 pesetas. Hay publicado el Museo de Prado en las mismas características y precio. Venta: LIBRERIA J. TOUS

HISTORIA del ARTE

por JOSE PIJOAN Tercera edición. Constará de tres tomos. Publicado el tomo primero, que consta de 546 páginas ilustrado con 856 grabados intercalados en el texto, 17 grabados en negro y 32 en color. Precio del tomo 1.º 300 ptas. Para encargos, suscripciones y ventas, en LIBRERIA JOSE TOUS

BORN
MAÑANA

¡Un programa bomba!
¡Prepárese...!

Para morirse de risa!

GRAN HOTEL
POSA FILMS 1945

y la maravilla en tecnicolor

Las mil y una noches
por MARIA MONTES y JON HALL

EL MEJOR PROGRAMA DEL AÑO

Impresiones de una escritora yanqui sobre España

Nueva York, 19. — El semanario "The Tablet" publica el primer artículo de impresiones de un viaje por España de la escritora norteamericana Katherine Achever, quien relata su llegada a Cataluña viniendo de Francia.

Los campos catalanes —escribe— están magníficamente cultivados y sus habitantes tienen un aspecto saludable: van bien vestidos. La cortesía por todas partes.

Barcelona —añade— es una gran urbe moderna, impresionante por su actividad, la belleza de sus edificios y su espléndida situación.

Al salir de Francia la escritora se sorprende de encontrar en España hoteles donde a cualquier hora funcionan todos los servicios y donde basta tocar un timbre para que aparezca el camarero.

La abundancia de comidas en los presentes días de Europa y Estados Unidos —dice la escritora norteamericana— es una agradable sorpresa para el viajero, sorpresa que le recuerda tiempos mejores y le da la sensación de encontrarse ante un milagro de hospitalidad.

Detalles de la fatal cogida de Liceaga

RELATO DE JULIO PEREZ VITO, COMPANERO DE TERNERA DEL MALOGRADO NOVILLERO

Sevilla. — El novillero Julio Pérez Vito, que acaba de regresar a Sevilla y que toreó con Liceaga en San Roque, ha relatado exactamente como ocurrió el trágico percance que costó la vida al torero mejicano.

Vito ha dicho: "Liceaga novillero tenía que vencer al novillero y al viento. Al dar un pase ayudado por bajo, el aire, que sopaba fuerte, pegó la franja al cuerpo de Liceaga; el novillo, que derrotaba mucho, siguió entonces la trayectoria del trapo rojo, cortando terriblemente al torero mejicano, que quedó tendido boca abajo.

Con la rapidez que pude, metí el capote apartando al novillo. Intenté luego levantar a Liceaga, viendo horrorizado cómo brotaba un chorro de sangre por la tremenda herida.

Entre mi hermano Vito, banderillero de mi cuadrilla y otros peones, llevaron al pobre Eduard Liceaga a la enfermería.

Julio Pérez Vito había torado con Liceaga en 14 corridas, elogiando el carácter bondadoso del torero mejicano y su personal simpatía.—Cifra.

EL SEPELO

Algeciras. — A la una y media de la tarde de hoy se ha verificado el entierro del que fué famoso novillero mejicano Eduard Liceaga, muerto a consecuencia de la herida que le produjo un toro de Cádiz y Sierra el pasado domingo en la Plaza de San Roque.

El féretro fué sacado del Hospital Militar a hombros de su mozo de estocados, miembros de su cuadrilla y del último alfiere del diestro Sr. Sanrodrigo, llegado expresamente de Madrid.

En la presidencia del duelo figuraban el Teniente Coronel don Miguel Cornejo, en representación del Gobernador Militar del Campo de Gibraltar; alcalde de San Roque, un representante del Alcalde de Algeciras; don Cristóbal Becerra, apoderado del diestro, empresarios de las Plazas de San Roque y Algeciras.

El pueblo entero se sumó a este acto y las calles se vieron abarrotadas de un numerosísimo gentío.

El cadáver fué conducido al cementerio de Algeciras, en el que permanecerá hasta su traslado a Cádiz, donde embarcará con destino a Méjico. Se han recibido telegramas de condolencia de España entera, y otros muy sentidos de Manolite, Pepe Luis Vázquez y casi todos los diestros españoles y mejicanos.—Cifra.

Revistas de MODAS VERANO de 1946

VISITE LIBRERIA JOSE TOUS

VICHINSKI ESTA CANSADO DE PALABRERIA

Después de alargar casi indefinidamente todas las discusiones de la Conferencia, el delegado ruso indica a sus colegas que «ya es hora de bajar»

Viva protesta italiana al preámbulo del Tratado de Paz

SMUTS EN PARIS

París.— El Mariscal Smuts, Primer Ministro sudafricano, se ha entrevistado con el Secretario de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, con objeto de conversar con él sobre la Conferencia de la Paz.

Poco antes se había entrevistado con el Primer Ministro italiano Alcide De Gasperi.—Efe.

CONFERENCIA DE DOMINIOS

París.— Esta noche se celebrará una entrevista entre el Ministro de Asuntos Exteriores británico Ernest Bevin, el Primer Ministro sudafricano Mariscal Smuts, y el Primer Ministro canadiense Mackenzie King, con objeto de exponer sus puntos de vista sobre la Conferencia de la Paz.—Efe.

LA SESION DE ESTA MAÑANA

París.— Durante la reunión de la comisión que estudia el Tratado de Paz con Italia, el delegado soviético Andrei Vichinskiy, ha manifestado que «la delegación soviética desea más discusiones y menos palabras. No queremos más discusiones generales; ya hemos tenido bastante y creo que deberíamos ponerlos a trabajar».

A continuación Vichinskiy solicitó que se procediese a discutir el memorándum presentado por Italia, oponiendo cambios al preámbulo del tratado, si bien es probable que nuevas enmiendas se presenten, antes de cumplirse el plazo fijado y que expira esta noche a las doce.

La sesión plenaria ha sido fijada para esta tarde con el fin de escuchar a los países invitados a exponer sus puntos de vista. La única comisión, además de la ciudad que se reúne hoy, es la que afecta a Rumanía. Su duración ha sido fijada de una hora, cuando Gran Bretaña se opuso a la moción de Francia tendiente a empezar la discusión del tratado rumano.

Gran Bretaña insistió en que la comisión no puede proceder a

El senado argentino ha ratificado los acuerdos de Chapultepec y S. Francisco

SE ESPERA QUE, AUNQUE CON OPPOSICION, HAGA LO PROPIO LA CAMARA DE DIPUTADOS

Buenos Aires.— El senado ha ratificado unánimemente los acuerdos de Chapultepec y de San Francisco.

Buenos Aires.— Una vez ratificado por el senado los acuerdos de Chapultepec y San Francisco, pasarán a la cámara de diputados, donde se espera que también serán aprobados, aunque posiblemente encuentren una mayor oposición.

La ratificación de ambos acuerdos se considera sumamente importante para las relaciones de la Argentina con los Estados Unidos, pues de ello depende que se dé forma a los convenios negociados en principio por el Presidente Perón, el Ministro de Relaciones Exteriores Brambilla, y el embajador norteamericano Messersmith, durante las conversaciones sostenidas en esta capital en las últimas semanas.—Efe.

Sentencia cumplida

Zaragoza.— Según nota facilitada por la Capitanía General en la mañana de hoy ha sido ejecutado, en cumplimiento de sentencia dictada por el Consejo de Guerra, Nicasio Sanz Buñtana, autor del asesinato de los guardias municipales de esta capital don Juan Urgei Caballero y don Isidro Labarré López, que el día 3 de Julio pasado, en acto de servicio, se dispusieron a detener a Nicasio, que había intentado cometer un atentado en unos almacenes de Zaragoza.—Cifra.

LA PROPOSTA ITALIANA DE ENMIENDA DEL PREAMBULO

París.— Después de una discusión sobre el procedimiento, a comisión para Italia accedió al deseo de Vichinskiy de proceder a estudiar el preámbulo del Tratado con Italia y especialmente el memorándum sometido a la comisión por los italianos.

Italia se opone firmemente a la redacción del siguiente párrafo que figura en el preámbulo del Tratado, y que dice así: «Bajo la presión de los acontecimientos militares, el régimen fascista en Italia fué derrocado el 25 de Julio de 1943 e Italia se rindió sin condiciones y aceptó las estipulaciones de armisticio firmadas el 3 y el 29 de septiembre del mismo año.»—Efe.

UN DELEGADO QUE ABANDONA LA CONFERENCIA

París.— El Primer Ministro del Punjab, Khizar Rayat Khan, uno de los principales delegados indios en la Conferencia de París, ha salido de esta capital para Londres, desde donde seguirá viaje a la India.

El regreso de Hayat Khan a su país es considerado en los círculos políticos de esta capital como debido a los desarrollos políticos actuales en la India.—Efe.

LA PETICION DE ITALIA

París.— En la sesión matutina de la comisión política para Italia de la Conferencia de la Paz, Polonia y Holanda atacaron, calificándolo de totalmente inunadado, el alegato del Memorandum italiano, de que cuatro naciones de las que forman parte de la Conferencia no han estado nunca en guerra con Italia.

El memorándum italiano pide se substituya la referencia del preámbulo del proyecto de Tratado relativo a la rendición incondicional, por esta fórmula: «Italia fué la primera en romper con las potencias del Pacto Tripartito y aceptar las estipulaciones del armisticio».

Pide igualmente se reconozca que el derrumbamiento del régimen fascista se debió al pueblo italiano más que a la acción militar aliada e insiste en que el preámbulo en cuestión, cita muy de pasada la cobelligerancia italiana y la contribución de la misma a la victoria aliada en los últimos meses del conflicto, haciendo resaltar que no cita el hecho de la declaración de guerra al Japon por Italia.

Sostienen los italianos, que antes del derrocamiento del fascismo, la mayoría del pueblo no fué instrumento del mismo sino de mala gana, y que en todo momento estuvo dispuesto a ayudar a los aliados, como lo demuestran las huelgas en gran escala registradas en el Norte del país antes de la caída de Mussolini.

La intervención de Vichinskiy para que se procediese a estudiar el preámbulo del tratado con Italia fué seguida de una tentativa de los delegados australiano y británico para que se apazcase toda discusión hasta, después de que venciese, esta noche a las doce, el plazo para la presentación de enmiendas.

El delegado del Reino Unido manifestó en apoyo de su pretensión que no había visto hasta esta mañana el memorándum italiano sobre el preámbulo del proyecto de tratado, por lo que no se encontraba en condiciones de discutirlo en detalle.

El memorándum italiano pide que el preámbulo del Tratado diga que Italia fué llevada por el régimen fascista a la firma del Pacto Tripartito; asegura que Polonia no estuvo nunca en guerra con Italia, ni Holanda, ni Bélgica, ni Checoslovaquia, calificando de acción unilateral el hecho de que los gobiernos de varias de esas potencias se la declarasen al gobierno de Roma.

Pélgica y Checoslovaquia se sumaron a Polonia y Holanda en la (más enérgica protesta) contra esa afirmación italiana, reconociéndose por el representante belga que, en efecto, entre Bélgica e Italia no hubo siquiera declaración de guerra por parte de aquella, pero añadiendo por las prácticas modernas del derecho internacional no hacen indispensable semejante medida.

Elasticidad y resistencia de los materiales

por M. VELASCO DE PANDO 184 pesetas

De venta en la Librería J. Tous

El delegado yugoeslavo intervino para atacar las declaraciones del memorándum italiano y para pedir que la redacción del preámbulo sea más dura, en vez de más suave; según el yugoeslavo, el preámbulo en cuestión no cita «las demás agresiones» de Italia: Fiume, Corfú, Etiopía, etc. y en cambio el memorándum italiano tiende a exagerar la importancia del régimen fascista, a la vez que trata de demostrar que la Italia no fascista no siguió una política agresiva.

Declaró también que además, entre los cargos que no figuran y deben figurar en el preámbulo, está el de haber entrado Italia, sin declaración de guerra, en el conflicto mundial número dos.

El delegado brasileño dió una nota conciliatoria, al sugerir que el preámbulo se redacte en forma que diga que Italia se empujó en una guerra agresiva contra las Naciones Unidas.

Noticiario del mediodía

Hamburgo.— El Director General de la UNRRA, Fiorello La Guardia ha pedido la ayuda de los oficiales del Servicio Técnico de Información para investigar la acusación hecha por un alto jefe aliado de que los servicios de aquella organización se emplean en forma inadecuada.

La Guardia dijo que cuando llegue a Berlín, dará una nota sobre los resultados de la investigación.

Se negó a decir a los periodistas si la denuncia procede del teniente general Morgenthau, advirtiéndoles que saben tanto como él sobre el asunto.

Viena.— Las autoridades soviéticas de ocupación en Austria han accedido a levantar la incautación de ciertas clases de petróleo, intervenidas desde principios de mes.

Esta concesión eliminará el peligro de una paralización del tráfico por carretera.

El campo petrolífero de Zistendorf, el único de importancia en Austria se encuentra en zona soviética.

En septiembre de 1945 se informó que Rusia ejercía presión sobre el gobierno austriaco para que concluyera un acuerdo para el cual la mitad de la producción petrolífera del petróleo austriaco por lo menos fuera a parar a Rusia aunque la firma de este acuerdo fué aplazada más tarde.

Lisboa.— Ha tomado posesión del cargo de Director de Fiscalización de Abastos, el Capitán Silva Pais.

Con este motivo, el Ministro de Economía pidió al Capitán Silva que desarrollara una acción dura y enérgica contra el mercado negro.

El Director de Fiscalización de Abastos respondió con breves palabras para afirmar de una manera enérgica que la lucha sería implacable en este aspecto.

Washington, 20.— La Dirección General de la UNRRA ha recibido una información de su delegación en Roma en la que dice que tras 130 días de intensa labor, puede considerarse disminuida la plaga de langosta en Cerdeña.

El informe agrega que los habitantes de Cerdeña ayudados por la UNRRA han logrado evitar la ruina completa de la producción agrícola de la isla. Los agricultores así como el gobierno italiano han manifestado su gratitud a la UNRRA.

Viena, 20.— Un portavoz del Gobierno austriaco ha manifestado que las autoridades soviéticas de ocupación han notificado a las austriacas, que están dispuestas a hacer entrega

Los Estados Unidos han rechazado las peticiones rusas sobre los Dardanelos

Se asegura que la nota estadounidense de respuesta contiene 4 puntos, uno de los cuales afirma que la revisión del Tratado de Montreux debe ser hecha por las N. U.

Washington.— Un funcionario del departamento de Estado norteamericano ha manifestado que en la respuesta de los Estados Unidos a la nota rusa sobre los Dardanelos, después de acusar recibo de la misma, se dice que ahora «queda sometida a la consideración de algunos miembros del senado».

El mencionado funcionario dijo también que es posible que la nota contuviese los siguientes términos:

Primer.— Los Estados Unidos verán con mucho gusto el participar en cualquier conferencia para la revisión del Convenio de Montreux.

Segundo.— Que toda decisión que se adopte en relación con la citada revisión, deberá ser

tomada de acuerdo con las Naciones Unidas, al igual que el Tratado de Montreux se hizo con la Sociedad de Naciones.

Tercero.— Que los Estados Unidos no están de acuerdo con que se considere el asunto de los Dardanelos solamente por un bloque de potencias del Mar Negro.

Cuarto.— Que no importa que un acuerdo con Rusia en cuanto a la defensa de los Estrechos, pudiera unir los intereses rusos.—Efe.

Washington.— En los círculos políticos de esta capital se informa que los Estados Unidos han rechazado las peticiones rusas sobre la implantación de bases militares en los Dardanelos.

Se espera que el anuncio oficial de esta declaración sea hecho por el departamento de Estado, quizás hoy mismo.

Los citados círculos informan que los Estados Unidos han comunicado simultáneamente a Turquía y a la URSS su oposición a la propuesta soviética, así como que la opinión británica comparte el mismo punto de vista.

Se espera que Turquía, con el apoyo anglo-norteamericano, rechace totalmente las pretensiones soviéticas en una defensa conjunta ruso-turca de los Dardanelos.—Efe.

LA PROXIMA TEMPORADA TAURINA EN AMERICA

ACTUARAN LOS DIESTROS MANOLETE, ORTEGA, ARMITA, LUIS PORCUNA Y ALEJANDRO MONTANI

Méjico.— La empresa de la plaza de toros de esta capital ha dado una nota en la que manifiesta que la temporada dará comienzo el 12 de octubre y que se celebrarán 5 corridas con la intervención de los siguientes toreros: Manolite, Ortega, Armita, Luis Porcuna y Alejandro Montañi. Se lidiarán toros de las ganaderías mejicanas de la Puñta, Matancilla y Soledad y de la peruana de Huando.

Las corridas han sido señaladas para los días 12, 13 y 20 de octubre y la última el 3 de noviembre.—Efe.

UNA CARTA DE MANOLETE A UN PERIODISTA DE BOGOTA

Bogotá.— En una carta dirigida por Manuel Rodríguez "Manolite" a un cronista taurino de esta capital, le anuncia que después de torear la corrida de beneficencia en Madrid, emprenderá viaje a Lima en compañía de Domingo Ortega.

En la misma carta "Manolite" desmiente categóricamente los rumores circulados sobre una supuesta enemistad suya con el diestro mejicano Carlos Arruza, afirmando que conserva una gran amistad con él.

Dice también que no podrá actuar en Bogotá en Febrero de acuerdo con las propuestas que se le han hecho, por estar en fecha época comprometido para torear en Méjico.—Efe.

Incidio de una fábrica

Valencia.— Medio millón de ptas. de pérdida ha originado un incendio que se declaró en una una fábrica de muebles.

El fuego dió comienzo en el tacer de ebantaría y se propagó luego a un garaje colindante en el que sufrieron desperfectos 2 coches.

Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

En esta misma fábrica hubo otro fuego, de bastante importancia también, hace escasamente un año.—Cifra

París, 19.— El Gobierno francés ha dado hoy instrucciones a sus Embajadores en Washington, Londres, Moscú y Ankara para que informen a los Ministros de Asuntos Exteriores de esos países que Francia no se opone a la revisión del Estatuto de los Dardanelos, pero que la revisión debe llevarse a cabo dentro de la estructura del Tratado de Montreux.

Hasta ahora, Francia no ha recibido notificación oficial de la demanda soviética a Turquía para participar en un control exclusivo de los estrechos.

El portavoz francés dijo que el Gobierno francés interpreta el acuerdo de Potsdam como que aplica a la larga una revisión del tratado de Montreux, pero espera que Francia será consultada antes de haber ningún cambio.—Efe.

Los japoneses preparaban la invasión de la U.R.S.S.

HA MANIFESTADO EL EX EMPERADOR DEL MANCHUKUO PROSIGUIENDO SUS DECLARACIONES

Tokio.— Henri Pu-Yi, ex Emperador del Manchukuo, en su declaración como testigo de cargo en el proceso contra los criminales de guerra japoneses, ha manifestado que el Japon estaba haciendo preparativos militares para la invasión de Rusia durante la época en que el estuvo en el trono.

"Manchuria —dijo— era un vasto coto de trabajo de esclavos durante la dominación japonesa, donde los hombres comprendidos entre los 18 y 40 años eran empleados en las excavaciones de trincheras, en trefectores de carreteras, etc.—Efe.

COTIZACIONES DE BOLSA

BARCELONA ACCIONES

Monserat, 150; Tranvías de Barcelona, ord. 165; Catalana de Gas, F. 145; Lloreya 220; Aguas de Barcelona, ord. 327; id. cedulas 4925; Transmisiones, 228; Rullera Española, 385; Hispano Colonial, 670; Credito y Dohk 175; Asland 60; dinaria 366; Cros, 507; Española Industrial 670; Fomento de Obras 410; Ford Motor 2235; Hispano Suiza 182; Maquitrá 220; Maquinista 138; Azucarera 129; Explosivos 38g.

OBBLIGACIONES

Aguas de Barcelona, B. 108; Catalana de Gas, F. 9650; I. G. 10250; Energía Eléctrica 107; Fuerzas Motrices 100; Maquinista 5% 10225.

FONDOS PUBLICOS

Ayuntamiento de Barcelona, 99'25.—Cifra.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pesetas el número 8 0 8.

También han sido premiados con 250 ptas. los números 08: 208; 308; 408; 508; 668; 708; 808 y 908.

OBRES COMPLETES

de JACINTO VERDAGUER

Un volum de 1462 páginas de paper biblia, luxament refectat en pell, Taflet y amb estampacions i cap dor, 200 ptas.

LIBRERIA JOSE TOUS

GRANDES VERBENAS DE SAN AGUSTIN EN FELANITX

para los días 24, 25, 27 y 28 del actual. Amenizadas por colosales Orquestinas y Bandas de Música

GRANDES ATRACCIONES y FUEGOS ARTIFICIALES

Habrá servicio de BAR y RESTAURANTE a precios populares. EL RESTAURANTE DEL PARQUE SERVIRA EXQUISITOS CUBIERTOS DESDE 15 PESETAS TODO INCLUIDO.